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SPRING 2019
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Note: only currently employed alumni who shared data are included. 
Retired alumni are not reflected in employment figures.

OVER 1200 ALUMNI RESPONDED TO A SPRING 2019 SURVEY

MEDIAN ANNUAL SALARY RANGE 
BY YEARS SINCE GRADUATION

LOCATION OF ALUMNI RESPONDENTS

EMPLOYMENT RELATION TO MAJOR TYPE OF EMPLOYMENT

39%

61%

Sixty-one percent work for an employer and 
39% are self employed or freelance.

MA
58%

Other
New England

12%
58% of MassArt Alumni live in 
Massachusetts and 70% live in 
all of New England.

International
2%

Eighty-one percent reported that their 
current employment is related to their major.

81%

ONE TO THREE YEARS

FOUR TO TEN YEARS

MORE THAN TEN YEARS
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Other US States
28%

$50-59K

$70-79K

$80-89K

OVERALL



Median Project, Contract Or Commission Rate

Median Annual Salary Range 

TYPE OF INCOME LOCATION OF ALUMNI RESPONDENTS

EMPLOYMENT RELATION TO MAJOR TYPE OF EMPLOYMENT

Paid Annual Salary Paid by Project, 
Contract or 
Commission

Thirty-three percent are self employed 
or freelance and 67% work for an 
employer.

Self-employed or freelance

Work for an employer

Eighty-three percent reported current 
employment is directly or somewhat 
related to their major.

Somewhat related to major
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Directly related to major

Median 7-10 projects per year

Less than $10K

Less than $300

More than $150K

More than $20,000
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t
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Paid Hourly

Sixty-five percent of Design 
Alumni live in Massachusetts and 
76% live in all of New England.

International
1%

Other US States
23%

Other
New England

11%

MA
65%

Communication Design, Illustration, Fashion Design, Animation, Industrial Design, Architecture

380 DESIGN MAJOR ALUMNI RESPONDED TO A SPRING 2019 SURVEY

$70-79K

$1000-2500

83%

67%

33%

27%25%49%

DESIGN 



Median Project, Contract Or Commission Rate

Median Annual Salary Range 

TYPE OF INCOME LOCATION OF ALUMNI RESPONDENTS

EMPLOYMENT RELATION TO MAJOR TYPE OF EMPLOYMENT

Self-employed or freelance

Work for an employer

Somewhat related to major
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Directly related to major

Median 7-10 projects per year

Less than $10K

Less than $300

More than $150K

More than $20,000

Co
un

t
Co
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t
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Paid Annual Salary

Eighty-one percent reported current 
employment is directly or somewhat 
related to their major.

Paid by Project, 
Contract or 
Commission

Forty-three percent are self employed 
or freelance and 57% work for an 
employer.

Paid Hourly

MA
45%

Forty-five percent of Media 
Alumni live in Massachusetts and 
59% live in all of New England.

41% 29% 30%

43%

57%

Other
New England

14%

International
6%

Other 
US States

35%

$70-79K

$1000-2500

Film/Video, Photography, Studio for Interrelated Media

81%

194 MEDIA MAJOR ALUMNI RESPONDED TO A SPRING 2019 SURVEYMEDIA 
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Median Project, Contract Or Commission Rate

Median Annual Salary Range 

TYPE OF INCOME LOCATION OF ALUMNI RESPONDENTS

EMPLOYMENT RELATION TO MAJOR TYPE OF EMPLOYMENT

Paid Annual 
Salary

Paid Hourly Paid by Project, 
Contract or 
Commission

Forty-eight percent are self employed 
or freelance and 52% work for an 
employer.

Self-employed or freelance

Work for an employer

MA
60%

Other
New England

13%

International
1%

Somewhat related to major

Directly related to major

Median 7-10 projects per year

Less than $10K

Less than $300

More than $150K

More than $20,000

Other US States
26%

Co
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t
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Eighty percent reported current 
employment is directly or somewhat 
related to their major.

Sixty percent of Fine Arts 2D 
Alumni live in Massachusetts and 
73% live in all of New England.

Painting, Printmaking

31% 26% 43%

48%
52%80%

$1000-2500

$70-79K

182 FA2D MAJOR ALUMNI RESPONDED TO A SPRING 2019 SURVEYFINE ARTS 2D 
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Median Project, Contract Or Commission Rate

Median Annual Salary Range 

TYPE OF INCOME LOCATION OF ALUMNI RESPONDENTS

EMPLOYMENT RELATION TO MAJOR TYPE OF EMPLOYMENT

Paid Annual Salary Paid Hourly Paid by Project, 
Contract or 
Commission

Forty-five percent are self employed 
or freelance and 55% work for an 
employer.

Self-employed or freelance

Work for an employer

Seventy-nine percent reported current 
employment is directly or somewhat 
related to their major.

Somewhat related to major

Directly related to major

Median 7-10 projects per year

Less than $10K

Less than $300

More than $150K

More than $20,000

Co
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t
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Fifty-three percent of Fine Arts 3D 
Alumni live in Massachusetts and 
67% live in all of New England.

35% 29% 36%

45%

55%

MA
53%

Other
New England

14%

79%

Other US States
33%

$60-69K

$500-1000

Ceramics, Fibers, Glass, Jewelry & Metalsmithing, Sculpture

216 FA3D MAJOR ALUMNI RESPONDED TO A SPRING 2019 SURVEYFINE ARTS 3D 
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Median Project, Contract Or Commission Rate

Median Annual Salary Range 

TYPE OF INCOME LOCATION OF ALUMNI RESPONDENTS

EMPLOYMENT RELATION TO MAJOR TYPE OF EMPLOYMENT

Paid Annual Salary Paid 
Hourly

Paid by Project, 
Contract or 
Commission

Self-employed or freelance

Work for an employer

MA
73%

Other
New England

11%

Seventy-three percent of Art Education 
Alumni live in Massachusetts and 84% 
live in all of New England.

Somewhat related to major

Directly related to major

Median 7-10 projects per year

Less than $10K

Less than $300

More than $150K

More than $20,000

Other US States
16%

Co
un

t
Co
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t

Forty percent are self employed 
or freelance and 60% work for an 
employer.

Eighty-nine percent reported current 
employment is directly or somewhat 
related to their major.

60%

40%

37%17%46%

$500-1000

$60-69K

89%

119 ART ED. MAJOR ALUMNI RESPONDED TO A SPRING 2019 SURVEYART EDUCATION
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TYPE OF INCOME LOCATION OF ALUMNI RESPONDENTS

EMPLOYMENT RELATION TO MAJOR TYPE OF EMPLOYMENT

Thirty-three percent are self employed 
or freelance and 67% work for an 
employer.

Self-employed or freelance

Work for an employer

Fifty-six percent of Art History 
Alumni live in Massachusetts and 
64% live in all of New England.

Seventy-two percent reported current 
employment is directly or somewhat 
related to their major.

Somewhat related to major

Directly related to major

MA
56%

Other
New England

8%

Other US States
36%

Paid Annual Salary

Paid Hourly

Paid by Project, 
Contract or 
Commission

*Median Annual Salary Range and Median 
Project, Contract, and Commission Rate was 
omitted due to the low response count

33%

67%

72%

56%

28%

16%

25 HISTORY OF ART ALUMNI RESPONDED TO A SPRING 2019 SURVEYHISTORY OF ART
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